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Ata da 10ª Reunião Ordinária do  
Conselho Municipal de Saneamento Básico 

 
 

Ordem do dia 1. Demonstrativos bimestrais de receita e despesa do FMSB, 2021   
     (Decreto 6.565/2018); 
   2. Revisão do Plano Municipal de Abastecimento de Água e 
     Esgotamento Sanitário (Capítulo 1 – Informações Gerais, Capítulos 2 
      e 4 – Diagnósticos dos serviços), com dados, informações e 
     indicadores disponíveis em sites de órgãos públicos; 
   3. Devolutiva das contribuições da população na consulta pública 
     acerca da revisão do Plano; 
   4. Estudos área de atendimento. 
 

Data, horário  26 de julho de 2021, as 14 horas. 
 

Local   On-line, plataforma Google Meet. 
 

Participantes  Representantes do poder executivo municipal 
      Secretaria de Meio Ambiente (SEMA) 
    Titular: Antonio Eduardo Serrano; 
   Secretaria de Urbanismo (SEURB) 
       Suplente: Maria Luisa de Almeida Bernasconi;  
    Secretaria de Saúde Pública (SESAP) 
       Suplente: José Isaias Costa Lima; 
      Secretaria de Educação (SEDUC) 
       Suplente: Eliane Aparecida Milani de Queiroz; 
      Secretaria de Planejamento (SEPLAN) 
       Titular: Eliana Cristina Jerônimo Ferreira; 
       Suplente: Cintia Regina Santa Maria; 
      Secretaria de Obras Públicas (SEOP) 
       Suplente: Elaine Ferreira Louzano; 
      Secretaria de Serviços Urbanos (SESURB) 
       Suplente: Israel Lucas Evangelista; 
      Secretaria de Governo (SEG) 
       Suplente: Juliana Maria Gomes da Silva Samuel; 
 

      Representantes da sociedade civil organizada 
      Associação Amigos do Boqueirão 
                                 Titular: Artur de Souza Luz  

                     Ecophalt Cidadania e Sustentabilidade, Ecologia com Praticidade 
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       Titular: Syllis Flavia Paes Bezerra; 
      Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo 
      (SABESP) 
       Titular: Fernando Eduardo Ventura Doveri; 
       Suplente: João Cesar Figueiredo; 
       

      Convidados 
   Gustavo Cavalheiro (SEPLAN); 
      Juliano Fornazari (SEPLAN); 
                                Luciana Oliveira (SEPLAN); 
   Thabata Alonso (SEPLAN) 
   Maria Souza (GP-Comunicação) 
 

 
A representante titular da Secretaria de Planejamento (SEPLAN), presidente do Conselho 
Municipal de Saneamento Básico (CMSB), conforme § 4º do Artigo 26 da Lei 1.697, de 
2013, que dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico, alterado pelo Artigo 
1º da Lei 1.913, de 2018, Sra. Eliana Cristina Jerônimo Ferreira, cumprimentou os 
participantes e iniciou os trabalhos. 

 

A presidente do CMSB informou que o link da reunião terá duração de até 1 hora, por 
disponibilidade gratuita da plataforma Google Meet, havendo necessidade será enviado 
novo link para continuidade da reunião. 

Informa ainda que a próxima reunião será presencial, caso o cenário da pandemia 
continue estabilizado. 

Informou ainda que foi encaminhada a ata da 9ª reunião por e-mail no dia 27/05/2021, 
para leitura, consideração e manifestação dos Conselheiros até 31/05/2021, não havendo 
manifestação foi considerada aprovada e encaminhada para assinatura dos conselheiros. 

Reiterou a informação que será encaminhada a ata por e-mail antes da próxima reunião 
e se houver considerações que sejam encaminhadas para o e-mail do Conselho, para a 
devida alteração e aprovação. Posteriormente será enviada a Agência Reguladora – 
ARSEP, juntamente com a Prestação de Contas do Fundo que será apresentada em todas 
as reuniões. 

 

Informes da mesa diretora: 

A presidente do CMSB informou sobre: 
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 A ata da 9ª Reunião assinada foi encaminhada em 21/06/2021, para a Secretaria de 
Serviços Urbanos – SESURB, que preside o Fundo Municipal de Saneamento, que já 
encaminhou a Ata para a ARSESP e SABESP, regularizando assim a prestação de 
contas do Fundo Municipal de Saneamento referente aos anos de 2019 e 2020. Esse 
procedimento será mantido daqui por diante. 

 A Revisão do Plano de Água e Esgoto tem como data de entrega até novembro/2021 
e do Contrato de Prestação de Serviço de Abastecimento de Água e Esgotamento 
Sanitário até março/2022. Na revisão do Contrato será necessário o ajuste de alguns 
indicadores, metas de qualidade de prestação de serviço e também a área de 
atendimento da Sabesp, pois o Contrato prevê atendimento por cobertura de território 
e o Novo Marco Regulatório prevê a cobertura por população.  

 O Decreto Federal n.º 10.710/ 2021, menciona que a prestadora de serviço deverá 
apresentar comprovação de capacidade econômico-financeira até 31/12/2021. Com 
isso, será necessário adiantar a revisão do Contrato, pois a capacidade econômico-
financeira está relacionada ao atendimento do Contrato, juntamente com as metas 
estabelecidas no Novo Marco Regulatório.  

 Informou agendamento da reunião da Comissão Especial de Saneamento Básico 2021 
para o dia 29/07/2021.  

 Solicitou a colaboração de todos, tanto da Comissão, para levantamento de dados e 
tomada de decisão, quanto à presença nas reuniões do Conselho onde ocorrerá a 
prestação de contas e acompanhamento dos estudos que a Comissão for elaborando. 

 Concomitantemente, a cada nova etapa, as informações da Revisão do Plano serão 
alimentadas no site da Prefeitura, link Consulta Pública, para que a população 
acompanhe o andamento e também contribua para a Revisão. 

 Realizadas algumas reuniões internas entre SEPLAN e SEHAB, sobre as áreas 
irregulares e áreas de atendimento da SABESP. 

 Reunião com a SABESP sobre essas áreas de atendimento e algumas questões do 
Contrato.  

 Necessidade de compatibilização entre os Planos Municipais de Habitação de 
Interesse Social e Abastecimento de Água e Esgotamento Sanitário e reajustar os 
cronogramas das obras. 

 Necessidade de compatibilizar as informações entre a SABESP e o Município. 

Informes dos Conselheiros: 

Não houve informe. 
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Ordem do dia: 

 

1. Demonstrativos bimestrais de receita e despesa do FMSB, 2021 (Decreto 6.565/2018); 

Apresentado por Israel, SESURB.  

Apresentação consta em anexo. 

Representante Titular da Sociedade Civil ECOPHALT, Syllis, solicitou esclarecimento 
sobre o percentual de prestação de contas do Fundo pela Sesurb. Israel informou que, de 
acordo com o Art. 76.B da Emenda Constitucional 93/ 2016, de 100% do valor que entra 
no Fundo, 70% é prestado conta do Fundo, o restante (30%) entra no cofre da Prefeitura. 

Israel se colocou à disposição para encaminhar os arquivos e explicar a apresentação. A 
Presidente do Conselho informou que, permanecendo dúvida, poderá ser formalizada pelo 
email do conselho e será buscado esclarecimento e ainda, que encaminhará a 
apresentação para os membros do Conselho.  

Para relembrar, a Presidente do Conselho mencionou que o dinheiro do Fundo é 
depositado pela Sabesp a cada três meses, e é referente a 4% do faturamento. Esse valor 
não pode ser utilizado para abastecimento de água ou esgotamento sanitário, mas sim 
para ações complementares relacionadas à saneamento básico. De acordo com uma 
resolução do Conselho, desde 2019, este recurso é utilizado para complementar o 
pagamento da coleta de lixo. 

 

2. Revisão do Plano Municipal de Abastecimento de Água e Esgotamento Sanitário  

(Capítulo 1 – Informações Gerais, Capítulos 2 e 4 – Diagnósticos dos serviços), com 
dados, informações e indicadores disponíveis em sites de órgãos públicos. 

Apresentado por Cintia, SEPLAN.  

Apresentação consta em anexo. 
 

3. Devolutiva das contribuições da população na consulta pública acerca da revisão do 
Plano. 

Apresentado por Cintia, SEPLAN.  

Apresentação consta em anexo. 
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A Presidente do Conselho perguntou se algum membro teria alguma dúvida, ninguém se 
manifestou.  

A SABESP parabenizou pela apresentação e solicitou uma cópia, bem como outros 
membros do Conselho. 

A Presidente do Conselho informa que a apresentação será enviada aos conselheiros 
junto com a memória da reunião.  

 

4. Estudos área de atendimento: 

Apresentado por Eliana e Juliano, SEPLAN. 

A Presidente do Conselho, Eliana, iniciou a apresentação demonstrando os dados 
utilizados para os estudos de ajuste da área de atendimento para adequação do contrato 
ao novo marco regulatório, informando ainda que o Município já está em tratativas com a 
Sabesp para que nos locais com risco de inundação, o projeto de implantação de rede 
observe soluções adequadas a tal condição.  

O estudo será compartilhado com a SABESP para definição conjunta da área de 
atendimento (a princípio: perímetro urbano, com exceção das faixas non aedificandi e 
mangues). 
 

Próxima reunião  

Definição de pauta da próxima reunião 27/09: 

. apresentação do andamento da revisão do Plano Municipal de Abastecimento de Água 
e Esgotamento Sanitário; 

. devolutiva das contribuições da população na consulta pública, através do canal de 
comunicação; 

. prestação de contas bimestral do Fundo Municipal de Saneamento. 

A Presidente do Conselho perguntou se mais alguém gostaria de indicar pauta para 
próxima reunião. Os Conselheiros nada acrescentaram. 
 

Diversos: 

Syllis parabenizou as apresentações. Mencionou sobre a campanha de conscientização 
de descarte dos pneus e que realizará um projeto sobre localização de áreas de descarte 
irregular de lixo e apresentará o relatório. 
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Observou esgoto a céu aberto próximo a Sabesp do bairro Tupi, mas encaminhará a 
localização exata e foto.  

Aproveitou para agradecer a Secretaria de Meio de Ambiente pela recepção nos 
Ecopontos.  

A Presidente do Conselho solicitou que a denúncia seja encaminhada ao email do 
conselho para registro nas vias oficiais e providencias necessárias. Convidou a 
ECOPHALT a apresentar o projeto ao Conselho e ficou de agendar uma data para essa 
apresentação. 

A membro suplente da Secretaria de Urbanismo, Maria Luiza, solicitou que Syllis 
encaminhasse por e-mail a relação das ruas que verificou problemas nas obras da 
Sabesp. Informou ainda que SEURB é o órgão responsável por fiscalizar as obras da 
SABESP. 

A Presidente informou que criará um grupo do CMSB no WhatsApp e enviará o convite 
para os membros que quiserem participar.  

 

A presidente do CMSB perguntou se alguém gostaria de falar algo.  

Não havendo manifestação, agradeceu a todos e encerrou a reunião às 14h50. 

 

Ata elaborada por Luciana Oliveira (SEPLAN) 
 

Por estarem de acordo com o conteúdo desta ata, assinam todos os presentes: 
 
 
 
Eliana Cristina Jerônimo Ferreira 
Presidente do Conselho Municipal de Saneamento Básico 
Secretaria de Planejamento (SEPLAN) 
 
 
 
Israel Lucas Evangelista 
Vice-Presidente do Conselho Municipal de Saneamento Básico 
Secretaria de Serviços Urbanos (SESURB) 
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Cintia Regina Santa Maria 
Secretária Geral do Conselho Municipal de Saneamento Básico 
Secretaria de Planejamento (SEPLAN) 
 
 
 
Syllis Flavia Paes Bezerra; 
1ª Secretária do Conselho Municipal de Saneamento Básico 
Ecophalt Cidadania e Sustentabilidade, Ecologia com Praticidade  
 
 
 
Antonio Eduardo Serrano 
Secretaria de Meio Ambiente (SEMA) 
 
 
 
Maria Luisa de Almeida Bernasconi  
Secretaria de Urbanismo (SEURB) 
 
 
 
José Isaias Costa Lima 
Secretaria de Saúde Pública (SESAP) 
 
 
 
Eliane Aparecida Milani de Queiroz 
Secretaria de Educação (SEDUC) 
 
 
 
Elaine Ferreira Louzano  
Secretaria de Obras Públicas (SEOP) 
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Israel Lucas Evangelista 
Secretaria de Serviços Urbanos (SESURB) 
 
 
 
Juliana Maria Gomes da Silva Samuel  
Secretaria de Governo (SEG) 
 
 
 
Fernando Eduardo Ventura Doveri 
Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP) 
 
 
 
João Cesar Figueiredo 
Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP) 
 
 
 
Artur de Souza Luz 
Associação Amigos do Boqueirão 


